
QUIZ DI ATTACCO  
131 - 135 

 

 
 

QUIZ N°131 
 

Seduti in Sud avete: [ K 6 3    6 5    Q 9 8 6    K Q 3 2 
 
Mitchell, tutti in zona: 

 
O N E S ( voi) 

passo passo 1 (1) passo  

1SA passo 3 passo 

4 
(1) 5° 
 

Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 131 
E’ la smazzata n°6 del Simultaneo light del 19 gennaio 2010 rovesciata per convenienza: 
 
   

  [ A Q 7 2 

   Q 9 

   10 5 3 

   10 9 8 5 
 
 [ J 10 5  [ 9 8 4 

  7 2   A K J 10 8 4 3 

  K J 7 4 2   A 

  A 7 6   J 4 
 
  [ K 6 3   

   6 5 

   Q 9 8 6   

   K Q 3 2   
 

 
Come si vede gli attacchi che battono sono K di fiori oppure picche con ritorno a fiori. 
La scelta è tra l’attacco passivo a cuori e uno aggressivo in uno degli altri colori. 
Credo che i più prudenti attaccheranno in atout anche per togliere un eventuale taglio al morto a 

picche. I più aggressivi, non attaccheranno certo a picche e tra quadri e fiori sceglieranno fiori. 
Vediamo se ho indovinato! 
 
Attaccano in atout a cuori: 
Antonio Latessa: Questa volta metto da parte la mia tradizionale aggressività e attacco in atout. 

Gian Piero Battistoni: Atout.  Credo sia importante non regalare più che anticipare. 
Franco Fioretti: Attacco cuori. Non regalo, evito possibili tagli al morto, mantengo la protezione nei 
colori laterali 
Carlo Magnani: 6 di cuori. E' mitchell e mi appare l'attacco a minor rischio regalo. 

Fabrizio Morelli: 6 di cuori 
Marco Ricciarelli: 6 di cuori : rischio minore di regalare e possibile tentativo di togliere un taglio se il 
morto scende con il doubleton di picche insieme a quello di cuori. 
 
Attaccano a quadri: 

Giovanni Albamonte: 6 di quadri ... in alternativa atout. Ma in questa sequenza preferisco un attacco 
più aggressivo 
 
Non ho indovinato perché la stragrande maggioranza degli esperti ha saggiamente attaccato per non 

regalare. Chissà però cosa farebbero sotto stress in un vero torneo!? 
Purtroppo in questa mano l’attacco non aggressivo che è il più giusto, non paga. 
 
Punteggio 
atout 6 

quadri 1 
 

N 
O       E 

S 
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QUIZ N°132 
 

Seduti in Sud avete: [ Q 9 5 4    K J 10 9 2    9 5    10 3 
 
Mitchell, EO in zona: 

 
O N E S (voi) 
   passo  

1[ (1) passo 2 passo  
2SA passo 4SA passo  

5  passo 6  
(1) 5° 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 132 
E’ la smazzata del Simultaneo light del 2 febbraio 2010 rovesciata per convenienza: 
 
  [ 8 6 

   Q 8 4 

   K 8 7 

   9 7 6 5 4 
     
 [ A K J 7 2  [ 10 3 

  6 5 3   A 7 

  4   A Q J 10 6 3 2 

  A J 8 2   K Q 
 

  [ Q 9 5 4 

   K J 10 9 2 

   9 5 

   10 3 
 
L’attacco che batte è quello aggressivo a cuori e l’avere la Q di picche prima della 5a del morto e 

quindi probabilmente in impasse, dovrebbe indurre a fare quell’attacco. 
 
Ci attacca solo: 
Antonio Latessa: La dichiarazione impone un attacco aggressivo e scelgo cuori 

 
Attaccano in atout: 
Gian Piero Battistoni: Atout.  Vedi quiz precedente. Gli attacchi fiori e cuori sono troppo pericolosi, 
le picche non sembrano facilmente affrancabili (singolo in E?), perciò…. 
Fabrizio Morelli: 9 QUADRI 

 
Attaccano a fiori: 

Giovanni Albamonte: 10, il meno brutto 
Franco Fioretti: 10 di fiori. Direi per esclusione 
Carlo Magnani: 10 di fiori. Il compagno non dovrebbe avere l'asso di cuori (non ha detto contre a 5 

cuori) e l'attacco quadri può regalare un tempo per affrancare le picche. 
Marco Ricciarelli: 10 di fiori : il mio dovrebbe avere 2 assi e, se sono entrambi nei minori, posso cre-
are il taglio. 
 

Prevale nettamente l’attacco non aggressivo in atout o a fiori. 
 
Punteggio: 
cuori 1 
atout 2 

fiori 4 
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QUIZ N°133 
 

Seduti in Sud avete: [ Q 8 5   A Q 9 2    Q 8 6 3   K 3 
 
Mitchell, EO in zona: 

 
O N E S (voi) 
passo passo 1[ (1) passo  
2[ (2) 

   
(1) 5° 
(2) appoggio 3° con 8 - 10 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 133 
E’ una smazzata giocata al BC Milano: 
 
  [ K 2 

   10 8 4 

   J 10 7 4 

   Q J 9 2 
 
 [ J 9 4  [ A 10 7 6 3 

  K   J 7 6 5 4 

  9 5 2   A K 

  A 10 8 6 5 4   7 
 

  [ Q 8 5 

   A Q 9 2 

   Q 8 6 3 

   K 3 
 
Senza l’attacco in atout, Est riesce a fare 9 prese, so che contro un parzialino con la Q terza non ci 

attacca nessuno ma chissà, vediamo se c’è qualche esperto che lo fa! 
 
Attaccano tutti a quadri: 

Giovanni Albamonte: 3 Che altro? 
Gian Piero Battistoni: 3 di Q.  Tutti gli altri attacchi mi sembrano francamente scommesse troppo 

avventurose. 
Franco Fioretti: Attacco 3 di quadri. A mio avviso l’attacco naturale della mano, troppo rischioso K 
di fiori. 
Antonio Latessa: Premetto che il mio passo in seconda e anche dopo in ultima posizione mi sembra 
limitativo, comunque adesso attacco a quadri. 

Carlo Magnani: 3 di quadri. Mi sembra l'unico colore in cui si può attaccare 
Fabrizio Morelli: 3 QUADRI 
Marco Ricciarelli: piccola quadri : come sovente , il minore dei mali. 
 

Punteggio: 
quadri 7 
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QUIZ N°134 
 

Seduti in Sud avete: [ 6 5   10 7 6 5 4    A 10 7 5   7 5 
 
Mitchell, EO in zona: 

 
O N E S (voi) 
  1[ (1) passo  
4[  

   
(1) 5° 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 134 
E’ una smazzata giocata al BC Milano: 
 
  [ 10 7 4 

   A 8 2 

   Q J 6 

   K Q 8 2 
 
 [ K Q 3  [ A J 9 8 2  

  Q J 9 3   K 

  8 4   K 9 3 2 

  A 9 4 3   J 10 6 
 

  [ 6 5 

   10 7 6 5 4 

   A 10 7 5 

   7 5 
 
L’attacco che batte è fiori. Avendo un partner che ha di certo almeno una decina di punti è opportu-

no attaccare nel doubleton. 
 
Attacca nel doubleton di fiori: 
Antonio Latessa: Attaccando da 10 quinto faccio poca strada, a quadri no, scelgo il doubleton di fiori 

anche se una volta si voleva che l’attacco di 7 fosse un singolo. 
Carlo Magnani: 7 di fiori. Non si sa mai che riuscissi a fare un taglio... 
Fabrizio Morelli: 7 di fiori 
Marco Ricciarelli: 7 di fiori : hai visto mai che riesco a fare un taglio ? 
 

Attaccano in atout: 
Gian Piero Battistoni: Atout: :  Il mio dovrebbe avere dei punti. Cerco di evitare troppi tagli in croce 
piuttosto che indovinare dove li ha. Se incassavamo quattro prese sull’ attacco, pazienza. 
 

Attaccano a cuori: 

Giovanni Albamonte: 7 in genere l’attacco dal doubleton non è dei miei preferiti 
Franco Fioretti: Attacco cuori. Hanno almeno 25/26 p.o. ; l’attacco a cuori non dovrebbe fare danni 
 
 

Punteggio 
fiori 4 
atout 1 
cuori 2 
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QUIZ N°135 
 

Seduti in Sud avete: [ 9 6 2   Q 8 7 6 4    K 5 2   4 3 
 
Mitchell, EO in zona: 

 
O N E S (voi) 
  1[ (1) passo  
2[ (2)  2SA (3) 4[ 

   
(1) 5° 
(2) appoggio 3° con 8 — 10 
(3) bicolore minore 
 

Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 135 
E’ una smazzata giocata al BC Milano: 
   
 

 
  [ 8 5 

   5 2 

   A Q J 3 

   K J 10 9 7 
 [ Q J 10  [ A K 7 4 3 

  K J 9   A 10 3 

  9 7   10 8 6 4 

  Q 8 6 5 2   A 
 
  [ 9 6 2 

   Q 8 7 6 4 

   K 5 2 

   4 3 
 

Solo l’attacco in atout batte il contratto e bisognava prevederlo! 
 
Ci attaccano solo: 
Antonio Latessa: Non attacco a fiori perché gli avversari hanno 6 carte nel colore, né a quadri per-

ché da K è pericoloso, controllo le cuori e scelgo l’attacco in atout. 
Franco Fioretti: Attacco atout. Per limitare i tagli. Il giocante non dovrebbe avere pali di sviluppo 
 
Attaccano a quadri: 
Gian Piero Battistoni: Quadri, ma il 2 o il K?. Il K sarebbe appropriato se uno dei miei avversari fosse 

singolo e fosse urgente poi dirottare a Fiori. L’ alternativa, atout, mi sembra troppo passiva.  

Giovanni Albamonte: 2 
Carlo Magnani: Re di quadri. Per vedere, se resto in presa, il ritorno migliore. 
Marco Ricciarelli: K di quadri : voglio vedere il morto. 
 

Attacca a fiori: 
Fabrizio Morelli: 4 di fiori  
 
 

Punteggio 
atout 2 
quadri K 2 
quadri 2 
fiori 1 
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